



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06-08 сентября 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Тела погибших в разбившемся на Таймыре вертолете передали на генетическую экспертизу
- Семь таймырских организаций стали победителями конкурса грантовых проектов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Брелок или браслет – вместо билета в муниципальный автобус

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Дудинские дворы становятся безопаснее

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Красноярский край подписал соглашение о сотрудничестве с Минпромторгом и "Норникелем"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Бюджет края 2019 года станет профицитным и позволит снизить госдолг
- В Красноярском крае увеличилось число смертельных отравлений алкоголем
- Красноярский край потратил на восстановление лесов сотни миллионов рублей

6. СМИ о России:

- В России подводят итоги Единого дня голосования
- В России будет инвентаризирована система здравоохранения
- Родительские пособия вырастут в России.
- Почти 40% россиян считают, что экономическая ситуация в стране ухудшается
- Россияне предпочитают сберегать деньги, показал опрос
- Рост благосостояния откладывается. Граждане не могут оценить экономических успехов правительства

7. Разное:

- Хрупкость цивилизации

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Тела погибших в разбившемся на Таймыре вертолете передали на генетическую экспертизу. Для установления личностей погибших, найденных после крушения вертолета Ми-2 на севере Красноярского края, проведут генетические экспертизы. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на Западно-Сибирское следственное управление на транспорте СК РФ.

Ми-2, пропавший 11 августа после вылета в Дудинку из Нового Уренгоя, обнаружили только 8 сентября недалеко от Дудинки. Вертолет почти полностью выгорел, сохранились только хвостовая балка и лопасти винта. На месте найдены два тела, но в пропавшем вертолете находились три человека.

«Останки идентифицировать в настоящий момент не представляется возможным. Для этого будут проведены генетические экспертизы, которые нам и подтвердят, сколько было [найдено] человек и кто эти граждане», — цитирует ТАСС представителя СК.

Скорее всего, экспертизу проведут в Красноярске.

Известно, что вертолет принадлежал частному лицу. На борту находились три человека — владелец, его знакомый и пилот. Перелет совершался без согласования, точный маршрут известен не был. По факту безвестного исчезновения вертолета возбуждено и расследуется уголовное дело по ч. 3 ст. 268 УК РФ.

Newsrab.ru

Семь таймырских организаций стали победителями конкурса грантовых проектов

Победителями краевого конкурса грантовых проектов, направленных на поддержку традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Красноярского края, стали семь таймырских организаций и индивидуальных предпринимателей.

На реализацию каждого проекта выделено от одного до двух миллионов рублей. Финансирование осуществляется Агентством по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края.

Полученные средства будут распределены на добычу, хранение, переработку, реализацию продукции традиционных видов хозяйственной деятельности малочисленных народов.

В номинации «Организация сбора (добычи), и (или) хранения, и (или) реализации продукции традиционных видов хозяйственной деятельности малочисленных народов» гранты получают двое таймырских предпринимателей. Так, среди победителей глава Крестьянского (фермерского) хозяйства (далее – КФХ) Ростислав Турдагин, проект которого направлен на организацию добычи и реализации мяса дикого оленя на промысловой точке на р. Дудыпта п. Волочанка МО «Город Дудинка». На развитие и освоение традиционного промысла коренных малочисленных народов Севера – оленеводства, грант получит глава КФХ Вынс Яр.

Грантополучателем в номинации «Организация производства пищевой продукции и напитков, связанная с производством, переработкой, консервированием продукции традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов» стал ИП Ядне Г.А. с проектом «Переработка продукции домашнего оленеводства».

В номинации «Организация производства непищевой продукции, связанной с переработкой продукции вида традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов - оленеводства (за исключением мяса домашних северных оленей)» победителями стали ИП Вэнго В.Н., глава КФХ Василина Цыганкова и семейная (родовая) община коренных малочисленных народов Севере «Хаски - тыал».

Также будет реализован проект Евгении Бетту «Традиция – живая нить», победивший в номинации «Приобщение детей и подростков к родной культуре, языку, национальным видам спорта и традиционным видам хозяйственной деятельности малочисленных народов».

Грантовая поддержка предоставляется в рамках краевой программы «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинские дворы становятся безопаснее

В последние дни лета в Дудинке провели демонтаж двух неэксплуатируемых мусоросборников, расположенных в районе дома № 3а на улице Матросова и дома № 5 на улице Дудинская. Сооружения находились в аварийном состоянии и несли угрозу внезапного обрушения. Поскольку объекты облюбовали юные жители близлежащих домов, администрация города приняла решение о сносе потенциально опасных строений.

Рабочие разобрали кирпичную кладку, вывезли строительные отходы и произвели очистку территории от строительного и скопившегося бытового мусора. Работы выполнили специалисты ИП Малачинский.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Брелок или браслет – вместо билета в муниципальный автобус

Брелоки и браслеты, которые поступили в продажу в Норильске, имеют полезные особенности: в них можно загрузить тарифные планы либо использовать в качестве кошелька.

Норильск стал первым городом Красноярского края, который опробовал данную услугу. Сначала в продажу поступила небольшая партия брелоков – 400 штук. Предложение горожанам пришлось по вкусу – их раскупили в течение десяти дней. Впрочем, именно горожане стали инициаторами этого проекта. «Были массовые обращения людей, которые замечали, что необходимо идти в ногу со временем, делать услугу проездных более удобной. Электронные карты – это носитель, который можно поломать, испортить. Мы изучили опыт других городов и пришли к выводу, что необходимо на территории реализовать новые носители», - поделился начальник отдела информационных технологий и связи Норильского производственного объединения пассажирского автотранспорта (НПОПАТ) Андрей Остапов. Он напомнил также, что летом расширилась линейка тарифных планов, появились проездные на 90 дней и «безлимитка». Кроме того, по информации пресс-службы городской администрации, сейчас специалисты прорабатывают вопрос использования новых носителей не только в муниципальных автобусах, но и в частном общественном транспорте.

ИА "Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Красноярский край подписал соглашение о сотрудничестве с Минпромторгом и "Норникелем"

Министерство промышленности и торговли РФ, Красноярский край и компания "Норильский Никель" заключили соглашение о сотрудничестве в реализации инвестиционных проектов и крупных проектов природоохранного назначения на территории Красноярского края.

Подписание документа состоялось 6 сентября в Норильске. Подписи под документом поставили министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров, председатель Правительства Красноярского края Юрий Лапшин и старший вице-президент — руководитель блока сбыта, ресурсного обеспечения и инновационного развития "Норникеля" Сергей Батехин.

"Норильский никель", Минпромторг, Минэкономразвития и Красноярский край уже реализовали первый этап задач, связанных с улучшением экологии в рамках соглашения, которое было подписано ещё в 2014 году, – отметил Денис Мантуров. – Новое соглашение предусматривает практически полную утилизацию серы к 2023 году. При этом, мы с вами являемся свидетелями реализации экологической программы, которая одновременно является и модернизацией производства".

"Норникель", ключевые производственные активы которого расположены в Красноярском крае, реализует проекты не только в сфере добычи и производства, но и инфраструктуры,

экологии, транспорта; проекты социальной сферы. Только в новом инвестиционном цикле с 2019 по 2022 годы капитальные затраты "Норникеля", включая экологические проекты, составят до 11,5 млрд долларов.

Это касается развития рудной базы Талнахского рудного узла, расширения мощностей Талнахской обогатительной фабрики. Компания реализует проект освоению запасов северной части месторождения "Норильск – 1" – "Южный кластер". Кроме того, "Норникель" переводит в активную фазу масштабный и капиталоемкий "Серный проект", реализация которого позволит снизить к 2023 г. выбросы диоксида серы в Норильском промышленном районе на 75 % к уровню 2017 г. Объем инвестиций только в "Серный проект" – 2,5 млрд долларов.

"Компания меняет парадигму своего поведения. Если ранее мы говорили о поддержании стабильного уровня производства, то теперь компания настраивается на развитие производства. Наша задача – увеличить к 2025 году объем производства компании по цветным металлам на 15%. – подчеркнул в свою очередь Сергей Батехин. – У нас амбициозные планы по "Серному проекту" и по ресурсным проектам. И подписанное соглашение позволяет нам рассчитывать на поддержку как краевых властей, так и федеральных – с тем, чтобы эти проекты были успешно реализованы".

"Взаимодействие Красноярского края с "Норникелем" осуществляется в широкой палитре вопросов. Это и инвестпроекты, и производственные задачи, и транспортное обеспечение, и социальная сфера, и вопросы рационального использования окружающей среды, – отметил Юрий Лапшин. – Напомню, что указом Президента определены 12 городов России, в которых должны быть предприняты меры по улучшению экологической обстановки. Норильск попал в этот список, и это предопределило наше тесное взаимодействие по запуску "Серного проекта". Глубоко убежден, что только качественная коммуникация органов власти и ответственного бизнеса может давать ощутимые позитивные результаты".

«Красноярский край»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Бюджет Красноярского края 2019 года станет профицитным и позволит снизить госдолг. Правительство Красноярского края в минувшую пятницу представило в краевой парламент очередную корректировку бюджета.

Соответствующее распоряжение подписал председатель Правительства региона Юрий Лапшин. Отмечается, что впервые за последние годы исполнить краевой бюджет планируется без дефицита, сообщает пресс-служба краевого правительства.

В представленной корректировке доходы краевого бюджета увеличиваются на 29,7 млрд рублей и составят 259,3 млрд рублей, расходы возрастут на 6,9 млрд рублей и составят 253,8 млрд рублей. Превышение доходов над расходами составит 5,5 млрд рублей (профицит).

Планируется, что сумма налоговых и неналоговых доходов вырастет на 24,2 млрд рублей. В основном это связано с увеличением поступлений по налогу на прибыль организаций, налогу на доходы физических лиц и налогу на добычу полезных ископаемых. Рост собственных доходов произошел благодаря реализации инвестиционных проектов, благоприятной конъюнктуре цен на цветные металлы и увеличению поступлений от крупнейших налогоплательщиков, а также в результате превышающего темпа роста фонда заработной платы.

Кроме того, в проекте закона учитываются дополнительно выделенные в 2019 году средства из федерального бюджета в размере 4,9 млрд рублей.

Дополнительные расходы краевого бюджета в размере 6,9 млрд рублей будут направлены на решение приоритетных целей и задач.

Так, в 2019 году существенная краевая поддержка около 3,0 млрд рублей предусматривается для отрасли здравоохранения. Дополнительно будут направлены 1,3 млрд рублей на финансирование Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, 1 млрд рублей — на финансовое обеспечение Территориальной программы обязательного медицинского страхования, около

300 млн рублей — на лекарственное обеспечение и специализированную санитарно-авиационную скорую помощь, 237,4 млн рублей — на софинансирование мероприятий национального проекта «Здравоохранение».

В проекте закона увеличивается финансовая поддержка местных бюджетов на сумму около 400 млн рублей. Также в целях компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций муниципальным образованиям предусмотрены дополнительные средства в размере более 500 млн рублей, на приобретение жилых помещений детям-сиротам — 111,6 млн рублей, на обеспечение транспортной доступности для граждан с использованием социальных карт — 151,2 млн рублей.

Кроме того, в представленной корректировке за счет средств федерального бюджета предусмотрено увеличение расходов на тушение лесных пожаров в сумме 863,1 млн рублей, на реконструкцию рулежной дорожки в международном аэропорту Красноярск — 600 млн рублей, на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан — 581,6 млн рублей, на поддержку семей в связи с рождением первого ребенка — 303,5 млн рублей.

Что касается государственного долга — проект закона учитывает его снижение на сумму около 10,0 млрд рублей относительно показателей начала года.

По словам заместителя председателя Правительства края — министра финансов края Владимира Бахаря, представленная корректировка краевого бюджета является историческим этапом бюджетного процесса. «Недавно, в своем выступлении Александр Викторович сказал, что в финансовом плане этот год будет лучшим за последние 10 лет. Это действительно так. Рост доходов в текущем году позволяет не только решать задачи, поставленные руководством страны и Губернатором края, но и впервые за долгие годы завершить финансовый год без дефицита бюджета и, что самое важное — снизить государственный долг», — отметил вице-премьер.

НИА Красноярск

В Красноярском крае увеличилось число смертельных отравлений алкоголем

В Красноярском крае, как и в целом по стране, увеличилось количество смертельных отравлений алкоголем, сообщает «Комсомольская правда» — Красноярск со ссылкой на Центр разработки национальной алкогольной политики.

Согласно приведенным цифрам, в регионе рост смертей от отравлений составил 65,2 %. В 2018 году показатель составлял 2,3 человека на 100 тысяч населения, за полгода 2019 года этот показатель составил 3,8 человека на 100 тысяч.

При этом по сравнению с другими регионами Сибири Красноярский край является относительно благополучным. Больше всего от отравлений алкоголем умирают в Туве (20,1 на 100 тысяч), Омской (13,3) и Кемеровской (13) областях.

Лучше, чем в Красноярском крае, статистика в Алтайской крае и Иркутской области. В целом по стране показатель смертности составляет 5 человек на 100 тысяч населения.

newslab

Красноярский край потратил на восстановление лесов сотни миллионов рублей

В докладе Минприроды «О состоянии и об охране окружающей среды Российской Федерации в 2018 году» говорится, что в прошлом году среди субъектов Сибирского федерального округа больше всего от лесных пожаров пострадал Красноярский край (1,6 млн га). Общая площадь погибших деревьев в регионе составила 69,6 тыс га. При этом власти восстановили 70,5 тыс. га. В прошлом году на сохранение и восстановление лесного фонда Красноярского края выделили 333,3 млн руб.

Согласно отчету Минприроды, в прошлом году общая площадь лесов в СФО, по сравнению с 2010 годом, сократилась на 18,3%. По запасу древесины на землях СФО преобладали хвойные древесные породы (21 350,57 млн м3), а также спелые и перестойные (16 600,08 млн м3).

РБК

В России подводят итоги Единого дня голосования

В России подводят итоги Единого дня голосования — одного из самых масштабных за последние годы. Выборы прошли во всех регионах. В 16 из них выбирали глав областей и республик, в 13 — депутатов местного парламента, в четырех были довыборы в Госдуму.

В сотнях городов и поселков выбирали градоначальников, городские и сельские советы. В общей сложности по стране баллотироваться решили почти 120 тысяч человек. По итогам распределяют почти 50 тысяч депутатских мандатов и выборных должностей, сообщает телеканал "Россия 24".

Вся информация из регионов в режиме реального времени поступает в центральную комиссию, где продолжают обрабатывать бюллетени. Увидеть все цифры можно на большом экране в атриуме здания в Большом Черкасском переулке, а также на сайте ЦИК.

За работой региональных коллег следит председатель Центризбиркома Элла Памфилова. Кроме того, она реагирует на сообщения о нарушениях. В воскресенье в полицию поступило более 300 обращений, треть из них не подтвердилась.

Была и откровенная дезинформация в социальных сетях. Элла Памфилова осудила тех, кто ее распространяет и оценила эффективность цифровых участков в Москве. Избиратели из регионов, живущие, работающие или гостящие в столице, активно пользовались новой системой. Эксперимент признан удачным. В целом глава ЦИК просит коллег мобилизовать все силы и не допустить ошибок при подсчете голосов.

Вести

В России будет инвентаризирована система здравоохранения

Плохая оснащённость медицинских учреждений и отсутствие финансирования являются большой проблемой регионального здравоохранения; инвентаризация будет направлена на выяснение потребностей.

Инвентаризация системы здравоохранения должна пройти во всех регионах России. Об этом заявила вице-премьер России Татьяна Голикова в эфире Первого канала.

По её словам, регионам необходимо провести инвентаризацию всей системы здравоохранения. Это позволит понять, насколько доступно и качественно может оказываться медицинская помощь в том или ином населённом пункте. Кроме того, региональным властям необходимо продумать механизм модернизации системы обязательного медицинского страхования.

«Большой объем финансовых ресурсов получают большие учреждения, а поликлиники с небольшим количеством прикрепленного контингента получают деньги по так называемому душевому принципу. В среднем за 2018 год 80% приходится на заработную плату. Всё остальное — лекарства, расходные материалы, дорогостоящие обследования», — пояснила вице-премьер.

Она добавила, что на обновление аппаратуры и инфраструктуры лечебных учреждений, несмотря на определённый срок износа, финансирование не закладывается.

Сиб.фм

Родительские пособия вырастут в России. В России в три раза увеличатся родительские пособия. Об этом пишут «Известия».

Сообщается, что на пособия на первого ребенка, начиная с 2020 года, из федерального бюджета выделят в три раза больше средств, чем в 2019 году. Как стало известно, рост ежемесячных выплат в среднем увеличится на 7% и достигнет цифры в 12 тысяч рублей.

Отмечается, что с января 2020 года пособия будут иметь право получать родители, у которых есть ребенок до трех лет. При этом их доходы не должны превышать двух региональных прожиточных минимумов на человека.

Ранее сообщалось, что многодетные семьи смогут компенсировать ипотечный кредит.

Газета.ру

Почти 40% россиян считают, что экономическая ситуация в стране ухудшается - опрос 39% россиян полагают, что положение дел в экономике РФ в настоящее время меняется в худшую сторону, противоположной точки зрения придерживаются 17% участников опроса Фонда "Общественное мнение" (ФОМ).

Согласно результатам исследования, 29% респондентов считают, что экономическая ситуация в стране не меняется, 15% затрудняются оценить перспективы изменения ситуации.

По данным ФОМ, на данный момент 8% опрошенных считают хорошей экономическую ситуацию в стране, удовлетворительной ее находят 45%, 37% респондентов оценивают ее как плохую.

Опрос был проведен 25 августа среди 1500 респондентов в возрасте от 18 лет в 104 населенных пунктах 53 субъектов РФ.

ИА "Финмаркет"

Россияне предпочитают сберегать деньги, показал опрос

Почти две трети россиян считают, что в настоящее время лучше сберегать средства, чем тратить, свидетельствуют данные опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

По данным исследования, 66% россиян считают, что сейчас лучше сберегать и меньше тратить, 23% граждан придерживаются обратного мнения. Помимо этого больше половины респондентов (55%) полагают, что сейчас скорее плохое время для крупных покупок, 28% думают, что хорошее.

Отмечается, что 47% опрошенных сейчас предпочитают свободные деньги класть в банк, а 32% считают, что, если они там лежат, то их оттуда лучше забрать.

В рублях хранят свои сбережения 63% россиян, в долларах - 5%, в евро - 3%, еще 2% респондентов хранят средства в другой валюте, а почти треть (33%) граждан ответили, что у них нет сбережений.

По результатам исследования, почти половина опрошенных (46%) не следят за курсом доллара к рублю, 40% иногда следят, 14% делают это регулярно.

РИА Новости

Рост благосостояния откладывается. Граждане не могут оценить экономических успехов правительства

Экономический оптимизм властей, который граждане наблюдали еще совсем недавно, выветривается по мере столкновения с реальностью. Центробанк и Минэкономразвития стали пересматривать прогнозы в худшую сторону. Разрекламированные национальные проекты стартуют с запозданием, а их вклад в развитие страны может оказаться не таким значимым. На этом фоне растет и экономический пессимизм населения, который фиксируют социологи в своих опросах.

Последний опрос фонда «Общественное мнение» (ФОМ) показал, что улучшение экономической ситуации замечают только 17% россиян. А по мнению 39%, экономическая динамика скорее негативная. То есть россияне, пессимистично оценивших перспективы экономики РФ, оказалось вдвое больше оптимистов.

Чаще других негативную динамику констатируют люди с высшим образованием и состоятельные граждане (те, кому «хватает на покупку автомобиля»).

Около 29% респондентов считают, что экономическая ситуация в стране не меняется, а 15% затруднились ответить, меняется ли ситуация. Чуть менее половины россиян – 45% – считают нынешнюю экономическую ситуацию в стране удовлетворительной, 37% считают ее плохой и лишь 8% – хорошей. Были опрошены 1,5 тыс. совершеннолетних респондентов в 104 населенных пунктах 53 субъектов РФ.

Представители власти в последнее время также заметили, что все идет не так, как они планировали на волне подготовки нацпроектов в соответствии с майским (2018 года) указом президента Владимира Путина. В пятницу Центробанк сообщил, что темпы роста российской экономики по-прежнему складываются ниже его ожиданий. ЦБ снизил прогноз темпа прироста ВВП в 2019 году с 1–1,5 до 0,8–1,3%. В 2020–2021 годах темпы роста экономики также

ухудшены. Глава ЦБ Эльвира Набиуллина заявила, что ускорение роста ВВП до 2–3% ожидается лишь по итогам 2022 года. «Ранее мы на это рассчитывали уже в 2021 году», – напомнила она.

Ухудшение прогнозов эксперты ЦБ связывают со снижением внешнего спроса на товары российского экспорта в условиях происходящего замедления мировой экономики, а также со слабой динамикой инвестиций, в том числе госрасходов. «Ослабление внешнего спроса уже привело к снижению физического объема экспорта в первом полугодии, и мы прогнозируем его сокращение по итогам текущего года по широкому кругу товаров», – уточнила Эльвира Набиуллина.

Внешняя конъюнктура начала второго полугодия складывается не в пользу российской экономики, подтверждают ученые из Центра развития ВШЭ в свежем бюллетене «Комментарии о государстве и бизнесе». Они отмечают, что МВФ и Всемирный банк в июне–июле вновь понизили прогнозы роста мирового ВВП на текущий год: с 3,3 до 3,2% и с 2,9 до 2,6% соответственно. «Негативное влияние на темпы экономического роста в России будут оказывать также наблюдавшаяся в июле–августе коррекция нефтяных цен и дальнейшее ухудшение торговых отношений между США и Китаем», – говорится в бюллетене.

В конце августа банк Morgan Stanley изменил прогноз цен для нефти на оставшуюся часть 2019 года. Согласно новому прогнозу, средней ценой нефти Brent в конце года станут 60 долл. за баррель (ранее банк ожидал 65 долл. за баррель). Изменение прогноза связано с тем, что ожидается снижение роста спроса на нефть и энергоносители в 2019 и 2020 годах.

Российское Минэкономразвития (МЭР) в августе также скорректировало свой апрельский прогноз по цене нефти: теперь по итогам 2019 года ожидается не 63,4, а 62,2 долл. за баррель. В 2020 году прогноз цены на нефть также снизился с 59,7 до 57 долл. за баррель. Апрельский обновленный прогноз уже не заставляет аналитиков называть главу МЭР Максима Орешкина неисправимым оптимистом. Хотя прогноз по росту ВВП на 2019 год сохранен на уровне 1,3%, на 2020 год он снижен с 2 до 1,7%. Хотя можно сказать, что оптимизм просто перенесен на попозже. «На фоне восстановления конечного спроса и структурных изменений темпы роста ускорятся до 1,7% в 2020 году и 3,1–3,2% в 2021–2022 годах», – сказал Орешкин, презентуя новый прогноз.

Ученым из Центра развития перспективы изменения внутренних условий во втором полугодии 2019 года видятся сравнительно неплохими. К положительному фактору они относят снижение ключевой ставки Банка России (понижена в пятницу до 7%). Также они ожидают более активной, чем в первом полугодии, динамики по расходам бюджетной системы – в том числе за счет наращивания финансирования национальных проектов.

Однако Набиуллина отметила в своем заявлении, что в первом полугодии рост инвестиций в основной капитал существенно замедлился, что связано, по ее словам, в том числе с «весьма заметным» снижением госинвестиций. «По нашим оценкам, даже с учетом активизации расходов на национальные проекты во второй половине года общий прирост валового накопления основного капитала по итогам года составит не более 1%», – заявила она.

В итоге общий пессимизм населения оказался заразительным. На фоне многолетнего падения реальных доходов население уже много лет сигнализирует, что реляции властей о макроэкономических успехах и планы правительства на отдаленную перспективу плохо сказываются на кошельках. Отсюда и большой процент тех, кто негативно оценивает общую ситуацию в экономике и ее динамику. Теперь и власти начали трезвее оценивать ситуацию в экономике, в том смысле, что они стали обращать более пристальное внимание на негативные тенденции.

Причинами негативного настроения россиян являются низкий рост реальных доходов, заметный рост цен на некоторые продукты питания и закредитованность населения, сказал «НГ» руководитель аналитического департамента AMarkets Артем Деев. «В августе–сентябре цены на фрукты и овощи традиционно опускаются, но затем цена начинает расти, и к зиме продукты заметно дорожают. Кроме того, молочные продукты теперь подвергаются процедуре обязательной маркировки, что негативно повлияло на цены – они выросли по сравнению с летними показателями. О низком покупательском спросе говорит и факт

дефляции, и то, что все больше россиян предпочитает покупать продукты по картам рассрочки, оплачивая еду в течение пяти–семи месяцев с момента покупки. Граждане экономят не только на продуктах, но и на гаджетах, бытовой химии, одежде и других товарах, так как им в первую очередь необходимо оплатить услуги ЖКХ, ипотеку и кредиты. В среднем россияне должны банкам 11 заработных плат. Часть заемщиков брала деньги у микрофинансовых организаций под колоссально высокие проценты и попала в кредитную кабалу. Качественное выполнение нацпроектов и точечная помощь малоимущим гражданам, поддержка инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей может выправить ситуацию», – говорит Деев.

«Недовольство населения экономическим состоянием России и неверие официальным цифрам в большей степени вызваны несоответствием реальных и наблюдаемых значений. Например, реальная инфляция в стране держится на приоритетной для ЦБ отметке в 4%, а вот наблюдаемая – в ценах на разные группы товаров, продукты питания, мясо, овощи – местами может преодолевать порог в 10–12%. Из-за чего кажется, что данные по инфляции и росту индекса потребительских цен чрезвычайно занижены, а реальная экономическая картина является удручающей – но это не так», – сказал «НГ» партнер практики стратегии и операционной эффективности Althaus Group Герман Шеховцев.

При том, что на данный момент Российская Федерация имеет одну из самых устойчивых экономических систем мира, объемы всех долгов не превышают объемы резервов, бюджет является профицитным, Фонд национального благосостояния растет, отмечает эксперт.

«Кроме того, на уровень благосостояния граждан оказывают влияние и экономические маневры, реформы. Снижение в пятницу ЦБ РФ ключевой ставки на 25 базисных пунктов в перспективе поддержит банкиров в стремлении сделать свои продукты более привлекательными и максимально удобными для граждан, не исключено, что к концу года можно будет увидеть ипотечные ставки 8–8,5% – это большой плюс для долгосрочного планирования», – говорит Шеховцев.

Он обращает внимание, что в этом году снижению прогнозов подверглись экономика США, ЕС, КНР, крупнейших торговых партнеров и экономических визави России. «Снижаются объемы товарооборотов, потребительская активность этих рынков, в результате и прогноз по ВВП также снижается. Можно сказать, что ухудшение прогнозов (МЭР. – «НГ») до 1,3% ВВП и 0,1% реальных доходов – это осознание правительством РФ затяжного характера международных экономических трудностей, – говорит Шеховцев. – Если «рейтинговать» факторы давления на экономику, то у внешних приоритет будет несколько выше за счет того, что российским предприятиям становится попросту некуда реализовывать свои продукты. И пока такое положение дел не изменится, наша экономика будет переживать определенные трудности».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Хрупкость цивилизации

Не знаю, будет ли интересна данная тема широкой общественности, но не поговорить о ней я не могу. Потому что это то, что меня реально очень сильно беспокоит.

За свои сорок лет я уже дважды сталкивался с крушением государства. В 1991 развалили СССР, и в 2014 уничтожили Украину.

Госпереворот – это не только смена лиц в правительстве. Это ещё и утрата суверенитета (как минимум частичная), резкое проседание уровня жизни, падение авторитета всех государственных институтов и торжество беззакония. Размываются нормы морали и границы допустимого.

А заодно с многих людей слетает тонкий налёт цивилизации. У некоторых он и в спокойное время не особенно заметен, а уж во времена смуты и эти крохи безжалостно сметает.

В начале девяностых в нашем городе могли убить (и убивали) за двадцать долларов. Достаточно было «засветить лопатник» в неправильном месте. А малолетние

беспредельщики теряли страх не только перед стражами закона, но даже и перед криминальными авторитетами.

После победы «революции гнидности» на Украине бывшие люди легко стали радоваться жестоким смертям и весело постить картинки с обгоревшими трупами женщин и детей.

Многочисленные прецеденты в США показывают, что вчерашний благопристойный городок после стихийного бедствия типа наводнения или торнадо буквально за пару дней может превратиться в место массового разгула мародёров. Если не подоспеют спасатели и Нацгвардия, которые восстановят порядок и цивилизацию.

Человечество не гомогенно. И пока одни собирают адронные коллайдеры и совершенствуют космические корабли, другие устраивают пьяную поножовщину у вас под окнами.

А времена смут и катастроф временно уравнивают эти две категории. И какой-то безымянный тупой римский солдат убивает Архимеда Сиракузского.

К сожалению, человеческая цивилизация развивается не линейно. А скорее синусоидально. Одна надежда, что каждый последующий пик чуть выше предыдущего, а провал не так глубок.

Потому что после краха греческой и римской цивилизаций понадобилось почти полторы тысячи лет, чтобы выйти на их уровень. А по некоторым параметрам Европа смогла повторить результаты Римской Империи лишь в девятнадцатом веке.

И чем выше уровень цивилизации (как научно-технический, так и культурно-моральный), тем сложнее его удерживать. Причём зачастую вопрос даже не в наличии ресурсов и технологий, а в интеллектуальных и организационных способностях населения и элит.

У нас перед глазами достаточно много примеров того, как вполне себе современные страны очень быстро деградируют и отбрасываются в доиндустриальную фазу развития.

Афганистан сорок лет назад был светским государством, в котором вполне современные города соседствовали с огромными апельсиновыми плантациями. Ирак обладал передовой для своего региона промышленностью (и тоже был светским государством, пока туда не пришли американцы).

Украина вообще в 1991 году получила от СССР в наследство одну из самых крупнейших и развитых экономик Европы (и одну из лучших в мире систем образования). И теперь там вышиванки и «дидуха сжигают», а вместо ракетных двигателей на Южмаше производят собачьи ошейники.

И даже высшее университетское образование не спасает от мракобесия. Воду от Чумака «заряжали» зачастую люди с научными званиями. Советские люди, преимущественно атеисты, которых с детства учили, что суеверия – это плохо. Но баночку с водичкой к телевизору несли.

Грань между цивилизацией и дикостью чрезвычайно тонка. Как и грань между разумом и безумием. Как и грань между наукой и шарлатанством (учёные регулярно пытаются чистить свои ряды от псевдоучёных, сочиняющих шизофренические теории – начиная с физиков и заканчивая историками).

Нас часто обвиняют в «охранительстве». Но мы не охраняем Путина (он в этом не нуждается) или кого-то ещё, мы пытаемся охранять здравый смысл, прогресс, цивилизацию и саму жизнь.

Потому что разрушать гораздо проще, чем созидать. Потому что убивать проще, чем рожать и воспитывать. Потому что большинство моих оппонентов – клинические имбецилы.

Которые верят, что учиться (в том числе госуправлению и экономике) не надо. Которые верят, что рисуя фотожабы и комиксы (плохого качества, нужно заметить) на своих оппонентов, они их побеждают идеологически. Вот увидите, после этой статьи они у себя обязательно опять нарисуют карикатуру в мой адрес или сделают комикс. Потому что их аудитория одноклеточная, и не воспринимает сложные тексты.

Некоторые думают, что я склонен к гиперболизации. Но я лично видел на днях выступление одного популярного в КПРФ депутата, который на полном серьёзе заявлял (практически дословно) «Путин давно мог бы сделать всех богатыми, ему для этого

достаточно было просто подписать соответствующий указ». Но не пишет. Видимо, потому что просто злой.

Магическое мышление налицо. Достаточно поднять красный флаг над Домом Советов – и наступит всеобщее счастье. Достаточно порвать Беловежский договор – и СССР восстановится автоматически. Вот придёт шаман из Якутии – и «проклятый путинский режим падёт».

Меня пугают люди с магическим мышлением. Потому что для них нет понятий «как?» и «почему?». Для них существует только «хочу».

«Хочу госплан/свободный рынок, зарплату в 200 тысяч, бесплатную коммуналку и допишите ещё что-нибудь».

Нет специалистов по госплану? Плевать! Не работает свободный рынок? Плевать! ВВП на душу населения меньше вожделенной зарплаты? Плевать! Подать по щелчку! Вы же можете написать указ!

Самое страшное, что может произойти с миром – это если к власти придут идиоты. В некоторых западных (и не очень) странах они уже пришли к власти, и последствия уже ощутимы, а скоро будут поистине катастрофичны.

У французских революционеров, когда они боролись за власть, была картина нового мира. У американских революционеров была картина нового мира. У большевиков была картина нового мира (готовые программы реформ, разработанные декреты, доклад комиссии Вернадского и так далее). У современных скакуасов нет ничего, кроме криков «Хотим!».

Опять же, я на днях выкладывал скрин из «коммунистического» паблика, где орали «хотим финансовую систему, как в США». Серьёзно?

У современных российских «революционеров» нет созидательной программы, нет необходимых для государственного строительства и экономических реформ знаний и навыков. У них нет задачи построить успешное и процветающее общество, их задача ввергнуть Россию в хаос «перестройки-2». Причём не важно, это Навальный, его соратник по Болотной «вестник дури» или любой другой «борцун». Их задача – сохранение Pax Americana за счёт убийства, расчленения и поедания России.

Вот только Pax Americana – это раковая опухоль на теле человечества. Как говорит Хазин (и не просто говорит, а это действительно так по статистическим отчётам), «Последние восемь лет объём генерируемого долга превышает рост ВВП. Даже официально. В США нет роста ВВП. У них есть только перераспределение напечатанных долларов».

Реально, конечно, это длится уже дольше, просто последние восемь лет они уже не могут скрывать этот факт, он слишком очевиден.

А недавно «Блумберг» (фактически пропагандистский листок Госдепа в экономической сфере) провёл исследование, результаты которого гласят: «Если из доходов американцев (как государства в целом, так и отдельных домохозяйств) вычестить их долги, то окажется, что у них ВВП на душу населения будет отрицательным».

То есть США (Великобритания тоже, кстати) стабильно, много лет потребляют существенно больше, чем производят. Именно так ведёт себя раковая клетка в организме.

Если отбросить пропагандистскую шелуху про «демократию» и «свободный рынок» (который никогда не был свободным), Западу нечего предложить концептуально остальному миру. Жизнь в долг – это не концепция.

Тут некоторые из моих оппонентов недавно решили апеллировать к теории перманентной революции Троцкого. Но они и Льва Давидовича плохо читали (если читали вообще). Потому что Троцкий говорил и писал, что революция в отдельно взятой России победить не может, поэтому нужно делать революцию в Лондоне. И Вашингтоне, добавил бы Иммануил Валлерстайн – то есть не на периферии (как вещают нам эти же самые борцуны), а в ядре империалистической мир-системы.

Если Россия – это «периферия», то они должны ехать в «метрополию», то есть в Лондон и Вашингтон. Но нет.

Потому что их не интересует победа социализма/коммунизма на планете, их интересует свержение «режима» в отдельно взятой России. Исключительно в России.

Что почти автоматически означает победу хаоса, поражение цивилизации и скатывание в новое средневековье, в тёмные века.

Англосаксам нечего предложить миру, они банкроты – как финансовые, так и интеллектуальные. Именно поэтому Путин заявил «либерализм исчерпал себя», а Макрон констатировал смерть капитализма в его «свободно-рыночном» варианте.

Как гласит нам математическая теория хаоса, точка бифуркации – это место (и время), где старые инерции полностью исчерпывают себя, и малейший импульс может полностью изменить дальнейшее течение событий.

И уже лет десять я пишу о том, что мы приближаемся именно к такой точке в истории человечества. И от всех нас будет зависеть, сделаем ли мы шаг в развитие, или обрушимся в фазу обскурации и уступим место следующей цивилизации.

Пока я вижу, что Россия делает задел как раз для скачка в развитии – строит электростанции, дороги, порты, спускает на воду атомные ледоколы и плавучие АЭС, повышает связность территории, вкладывается в развитие Дальнего Востока, возводит космические центры и многое другое.

И тут очень важно не дать разрушить этот задел очередным скачущим имбецилам, под лозунгами «Хочу всё и сразу!» любой ценой рвущимся к власти. Последствия ошибки слишком высоки.

news-front.info/2019/0...

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.09.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,00	▲ 0,01
EUR	72,89	▲ 0,67

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+5	+6	+3	0	+5	+5	+4	-1	+3	+2	-1	-5	0	+1
Ощущается как, °C	0	+3	0	-4	0	+1	+1	-8	-2	-3	-5	-10	-7	-5
Давление, мм рт. ст.	758	760	758	754	749	746	746	750	751	752	749	751	752	753
Ветер: скорость, м/с	9	4	3	3	8	7	3	8	8	7	4	4	9	8
порывы, м/с	16	10	6		13	14	7	18	15	15	9	10	15	14
направление	С	С	З	Ю	Ю	Ю	С	С	С-З	С-З	С-З	С-З	С	С